

# 开拓创新担当作为 汇聚起推进新型工业化的强大力量

## ——习近平总书记的重要指示为推进新型工业化指明方向、鼓舞干劲

“新时代新征程，以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业，实现新型工业化是关键任务。”全国新型工业化推进大会日前在京召开，会上传达了习近平总书记就推进新型工业化作出的重要指示。

与会人士和社会各界表示，习近平总书记的重要指示，是新时代新征程上推进新型工业化的行动纲领和科学指南，要开拓创新、担当作为，汇聚起推进新型工业化的强大力量。

“习近平总书记的重要指示具有很强的政治性、思想性、指导性，让我们深受鼓舞、干劲倍增。”工业和信息化部装备工业司司长王卫明表示，要瞄准2035年基本实现新型工业化这个总目标，聚焦高端装备制造，抓紧落地一批重大项目，努力打造更多国之重器和中国制造新名片，为推进新型工业化提供坚实支撑。

现场聆听学习了习近平总书记的重要指示，上海联影医疗技术集团有限公司董事长薛敏感慨地说：“习近平总书记对推进新型工业化高度重视，将其提升到关系全面实现强国建设、民族复兴伟业的战略高度，让我们赶超世界一流水流的决心更大、底气更足。”

薛敏表示，作为一家医疗装备制造企业，联影将加快关键核心技术突破，

联手科研院所和研究型医疗机构共同攻关，力争早日实现核心技术、核心部件的完全自主可控。

“习近平总书记强调，把高质量发展的要求贯穿新型工业化全过程，让我印象深刻。”中国电子信息产业发展研究院院长张立说，坚持高质量发展导向，我们既不走西方国家走过的老路，也不走我国以往的传统工业化道路，而是完整、准确、全面贯彻新发展理念，走一条促进发展方式变革转型和发展路径优化升级的新型工业化道路。

在即将开通运营的厦漳高铁现场，中国中铁四院高级工程师林超正在对高铁轨道健康监测系统的测试。

林超表示，习近平总书记提出要完整、准确、全面贯彻新发展理念。企业要努力在“新”上下功夫。下一步，企业将努力在“新”上下功夫。下一步，企业将努力在“新”上下功夫。下一步，企业将努力在“新”上下功夫。

“习近平总书记要求把建设制造强国同发展数字经济、产业信息化等有机结合，让我们感到责任重大。”四川省通信管理局局长郑翔表示，推进新型基础设施建设将为新型工业化进一步筑牢基础，我们将加快推进新型信息基础设施建设应用，深入推进信息化与工业化深度融合，加快“5G+工业互联网”规模应用，推动工业企业“智改数转”，更强

延长产业链，提升企业竞争力。”他说。

高端数控机床是战略性新兴产业的重要组成部分，是新型工业化的重要基石。中国通用技术(集团)控股有限责任公司董事长于旭波说，通用技术集团作为高端数控机床行业的“国家队”，将按照总书记要求的积极主动适应和引领新一轮科技革命和产业变革，联合产业链上中下游、大中小企业共同补短板，同步研发、同步验证、利益共享，推动实现产业链供应链自主可控。

学习了习近平总书记的重要指示，羚羊工业互联网股份有限公司的一线科研人员周维说：“习近平总书记的重要指示再次强调创新，我们科研人员要踏踏实实钻研技术，做好羚羊工业大模型的研发和应用落地工作，用技术解放工厂生产力，为推进新型工业化高质量发展增添砖瓦。”

“习近平总书记要求把建设制造强国同发展数字经济、产业信息化等有机结合，让我们感到责任重大。”四川省通信管理局局长郑翔表示，推进新型基础设施建设将为新型工业化进一步筑牢基础，我们将加快推进新型信息基础设施建设应用，深入推进信息化与工业化深度融合，加快“5G+工业互联网”规模应用，推动工业企业“智改数转”，更强

赋能经济社会高质量发展。

营商环境、产业政策、要素保障等，对于推进新型工业化来说至关重要。

江苏省工业和信息化厅厅长朱爱勋表示，全面贯彻落实习近平总书记重要指示精神，江苏将聚焦高端化、智能化、绿色化持续发力，着力打造质效优先、自主创新、数实融合、绿色低碳、协调发展的工业发展格局，在新型工业化道路上展现更大担当作为。

“习近平总书记强调，推进新型工业化是一个系统工程。推进新型工业化需要激发政府、企业、社会各方面的力量。”重庆两江新区管委会副主任许宏球说，两江新区正在加快打造现代制造业产业集群，将围绕链主企业招引上下游生态企业，推动产业聚链成群，充分调动各类经营主体积极性，切实增强推进新型工业化的动力活力。

“习近平总书记提出，汇聚起推进新型工业化的强大力量。这让我们倍感振奋。”深圳职业技术大学物联网学院教授王洋说，推进新型工业化，人才是关键，作为教育一线人员，我们将更加重视后备军和生力军的培养，面向产业新趋势、市场新需求培养高素质技能型人才、工程师，为建设制造强国提供人才支撑。

新华社北京9月24日电

# 为中国式现代化构筑强大物质技术基础

## ——论贯彻落实全国新型工业化推进大会精神

人民日报评论员

“新时代新征程，以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业，实现新型工业化是关键任务。”9月22日至23日，全国新型工业化推进大会在北京召开。习近平总书记就推进新型工业化作出重要指示，深刻阐述了新时代新征程推进新型工业化的重大意义、重要原则、重点任务，具有很强的政治性、思想性、指导性，为做好相关工作指明了方向。

工业化是现代化的前提和基础。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央从党和国家事业发展全局出发作出了推进新型工业化的重大战略部署，推动我国新型工业化迈出了坚实步伐。拥有41个工业大类、207个工业中类、666个工业小类，成为全世界唯一拥有联合国工业分类中全部工业门类的国家，制造业规模连续13年居世界首位，新能源汽车、光伏产量连续多年保持世界第一，培育了45个国家先进制造业集群，建成了全球规模最大、技术领先的移动通信网络……我国工业规模稳步壮大、产业结构持续优化、数字化绿色化转型不断推进，为中国式现代化筑牢强大物质技术基础。

观大势、把方向、谋全局。指出“我国是个大国，必须发展实体经济，不断推进工业现代化、提高制造业水平”“建设社会主义现代化强国、发展实体经济，都离不开制造业，要在推动产业优化升级上继续下功夫”，强调“坚持把发展经济的着力点放在实体经济上，推进新型工业化”“一手抓传统产业转型升级，一手抓战略性新兴产业发展壮大”，要求“继续做好信息化和工业化深度融合这篇大文章，推动制造业加速向数字化、网络化、智能化发展”“推动互联网、大数据、人工智能和实体经济深度融合”……党的十八大以来，习近平总书记就新型工业化一系列重大理论和实践问题作出重要论述，极大丰富和发展了我们对工业化的规律性认识，为我们推进新型工业化提供了根本遵循和行动指南。

没有坚实的物质技术基础，就不可能全面建成社会主义现代化强国。当前，经济社会数字化转型加速，信息技术、生物技术、制造技术创新活跃、加速演进，我们既面临难得历史机遇，又面临严峻挑战。必须深刻认识到，现代化产业体系是现代化国家的物质技术基础，加快建设以实体经济为支撑的现代化产业体系，关系我们在未来发展和国际竞争中赢得战略主动。新征程上，我们要学深悟透习近平总书记关于新型工业化的重要指示、重要论述，牢牢把握高质量发展这个首要任务和构建新发展格局这个战略任务，深刻把握推进新型工业化的基本规律，积极主动适应和引领新一轮科技革命和产业变革，抓紧抓实实现新型工业化这个关键任务，为中国式现代化构筑强大物质技术基础。

为中国式现代化构筑强大物质技术基础，要把高质量发展的要求贯穿新型工业化全过程，把建设制造强国同发展数字经济、产业信息化等有机结合。要完整、准确、全面贯彻新发展理念，统筹发展和安全，准确把握推进新型工业化的战略定位、阶段性特征以及面临环境条件变化，坚持走中国特色新型工业化道路，加快建设制造强国，更好服务构建新发展格局、推动高质量发展、实现中国式现代化。要适应时代要求和形势变化，突出重点、抓住关键，着力提升产业链供应链韧性和安全水平，加快提升产业创新能力，持续推动产业结构优化升级，大力推动数字技术与实体经济深度融合，全面推动工业绿色发展。要坚持深化改革、扩大开放，促进各类企业优势互补、竞相发展，发挥全国统一大市场支撑作用，以主体功能区战略引导产业合理布局，用好国内国际两个市场两种资源，不断增强推进新型工业化的动力与活力。

为中国式现代化构筑强大物质技术基础，要强化组织领导、政策支持和人才保障，汇聚起推进新型工业化的强大力量。习近平总书记指出：“推进新型工业化是一个系统工程。”要坚持把党的全面领导贯穿推进新型工业化的全过程各方面，完善党委(党组)统一领导、政府负责落实、企业发挥主体作用、社会力量广泛参与的工作格局，做好各方面政策和要素保障，强化政治担当、树牢系统观念、发扬斗争精神，在强化科技创新、保障产业安全上持续用力，在优化产业结构、促进体系升级上持续用力，在推动工业数字化、绿色化转型上持续用力，在深化改革、增添动力活力上持续用力，扎实推进新型工业化各项任务落到实处。

党的二十大明确了到2035年“基本实现新型工业化”的目标，围绕建设现代化产业体系、推进新型工业化等作出重大部署。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，开拓创新、担当作为，以新型工业化发展的新成效加快中国式现代化进程，为全面建成社会主义现代化强国作出新的更大贡献。

新华社北京9月24日电



## 中国代表团续写首金荣耀 中国泳将七金扬威

新华社杭州9月24日电 杭州亚运会首枚金牌24日诞生于富春江上。中国队选手邹佳琪、邱秀萍不负众望夺得赛艇女子轻量级双人双桨冠军，中国代表团连续六届摘得亚运会首金。另一片碧波之中，中国冰壶强势出击，包揽首日七金。

在富阳水上运动中心，邹佳琪/邱秀萍出发后一路领先，以7分06秒78率先划过终点。“我是喝富春江长大的，在富春江上拿金牌，我非常激动。”来自杭州市桐庐县的邹佳琪说，“这是我第一次参加亚运会，能获得首枚金牌很开心。感谢家人和乡亲们支持。”

确保首金落袋之余，中国赛艇队当天还斩获男子轻量级双人双桨、女子四人单桨无舵手等五个项目的金牌。喜上加喜的是，男子双人单桨无舵手比赛的冠军由中国香港赛艇运动员林新栋和王玮骏获得，这也是中国香港代表团的杭州亚运会首金。

名将云集的中国游泳队捷报频传，多人破纪录夺冠。29岁的亚运“四朝元老”、奥运冠军汪顺在家门口打破亚洲纪录，夺得男子200米个人混合泳冠军，“蛙王”覃海洋收获银牌；潘展乐称雄男子100米自由泳，并打破亚洲纪录，成绩仅比世界纪录慢0.11秒；预赛刷新亚洲纪录的唐钱婷摘得女子50米蛙泳桂冠。奥运冠军张雨霏技压群芳，问鼎女子200米蝶泳冠军，破赛季纪录；杨浚瑄、程玉洁、吴卿凤和张雨霏组成的中国队在女子4x100米自由泳接力中摘金，破赛季纪录；李冰洁轻松摘得女子1500米自由泳金牌，破赛季纪录；徐嘉余卫冕男子100米仰泳冠军，破赛季纪录；中国射击队当天“小将当家”，“00



9月24日，在杭州富阳水上运动中心举行的杭州亚运会赛艇女子轻量级双人双桨决赛中，中国组合邹佳琪/邱秀萍以7分06秒78的成绩夺得冠军，斩获本届亚运会首金。图为9月24日，邹佳琪(左)/邱秀萍在颁奖仪式上庆祝。

后”选手黄雨婷、韩佳予和王芝琳联手拿下女子10米气步枪团体冠军。17岁的黄雨婷随后又稳稳射落个人金牌。这三位来自浙江的小姑娘均是首次征战亚运会。

武术赛场上中国队将首日两枚金牌收入囊中，捍卫了自己的传统优势。34岁的孙培原夺得男子长拳金牌，成就亚运

“三冠王”。他说：“金牌是对坚持最好的诠释，之前所有的付出都是值得的。”董心摘得女子太极拳太极剑全能金牌。

由张博恒、邹敬园、肖若腾、林超攀、兰星宇组成的中国体操男队以262.025分的总成绩蝉联团体冠军。充满科技元素的现代五项比赛中，中国队拿到女子项目个人和团体的金牌，其中张

明煜经过马术、击剑、游泳和激光跑的一番比拼，夺得女子个人冠军。

杭州亚运会开幕后的首个比赛日共产生31枚金牌，中国队拿下20枚，韩国队以5枚金牌排在金牌榜第二，中国香港队和中国台北队各得2金和1金。一天赛程共有18个代表团登上奖牌榜，中国澳门队收获1块铜牌。

新华社/传真

## 阳光城·启航中心项目商业运营合作单位招商公告

阳光城·启航中心项目，面向全社会对集中商业运营合作单位进行公开招商，具体事宜公告如下：



图为：阳光城·启航中心项目

### 一、项目概况

阳光城·启航中心项目位于贵阳市高新区黔灵山路与

同城大道交汇处，总建筑面积22万平方米，由4栋塔楼(由5.5米超高层LOFT及SOHO组成)和大约3.8万平方米集中商业组成，总户数2908户。项目位于贵阳市老城区进入高新区门户位置，毗邻新建成的同城大道，距离贵阳高铁北站约2公里，属商业规划区。地块周边规划有轨道交通S2线出入口，区位优势明显，交通条件便捷，建成后将对提升区域整体形象、拉动区域商业发展空间起到显著作用。目前项目已经建设完成，现项目1、2、3栋面积约1.88万平方米集中商业区域面向社会公开招商，引进运营合作单位。

### 二、商业定位

该项目定位为贵阳融媒文化创意产业园，以文化为核心，以科技为重点，以旅游、金融为驱动，大力发展大数

据、文化创意、移动互联网、旅游、网络金融等产业，积极推进“文化、科技、旅游、金融”创新发展，吸纳文化创意机构、互联网产业、文旅产业、金融服务机构、文创产品研发制作经营机构、文化中介组织、文化教育培训机构、非遗技艺展示展演、文化特色餐饮、酒店等，力争在不久的将来，成为国内外具有重要影响力的新型文化产业基地。

### 三、洽谈联系方式

凡有意进一步了解项目情况、进行投资合作的商业运营合作单位，可尽快持企业相关资料等洽谈材料进行具体面谈。

招商单位：贵州启航置业有限公司

地址：贵州省贵阳市中山东路25号报业大厦

联系人：杨女士 18885108660

王先生 13312202818

**出租**

阳光城·启航中心1层多间商铺，面积10-100m<sup>2</sup>

贵州金融城二期临街旺铺2间，面积125m<sup>2</sup>

联系人：杨女士  
联系电话：18885108660

阳光城·启航中心项目1号楼商业招商谈判公告

贵阳日报传媒集团有限公司旗下阳光城·启航中心项目(贵阳市文化科技融合产业园)1号楼1-3层商业面向全社会公开招商以来，得到了众多意向商家的积极响应。现将该项目招商谈判公告如下：

1. 请所有意向商家于2023年9月20日下午17:00前领取参加谈判的相关文件，按文件要求做好资料准备。

2. 谈判材料收取截止时间为2023年9月25日下午17:00，超时不予接收。

领取文件、递交材料地址：贵阳市中山东路25号报业大厦19楼。联系人：龙女士，联系电话：18085157765。

特此公告。

贵阳日报传媒集团有限公司  
2023年9月20日

沙文文化产业园招商合作公告

为充分整合市场资源，有效盘活工业土地资产，实现互利共赢，贵阳日报传媒集团有限公司所属沙文文化产业园二期项目，现面向全社会进行公开招商合作公告如下：

一、项目概况

贵阳日报传媒集团沙文文化产业园二期项目位于贵阳市高新区科创南路551号，土地总面积约5.1万平方米，其中市政道路面积1.25万平方米，高压线路防护面积0.76万平方米，林地面积0.6万平方米，净地面积约2.5万平方米。地块周边规划有轨道交通S2线出入口、高速公路出入口，区位优势明显，交通条件便捷，拟建设标准厂房，为周边黎阳、振华等大中型企业提供配套服务。

二、商业定位

该项目定位为工业园区，面向产品研发、制造企业提供产业及配套服务。

三、洽谈联系方式

贵阳日报传媒集团沙文文化产业园二期项目(净地面积约2.5万平方米)公开整体招租或者合作建设标准厂房，凡有意进一步了解项目情况、进行投资合作的单位，可持企业相关资料等洽谈材料进行具体面谈。

联系人：吴先生 13985032718  
现场看地联系人：赵先生 18984042664

贵阳日报·分类广告

● 办理电话：0851-85822529 ● 咨询电话：0851-85813858

分类刊登指南：★ 50元11字  
(标点符号计1字，手机号码计6字，国号计4字，并请携带或提供相关资料)

★ 花溪代办点 15185005326 ★ 清镇 18275154819 ★ 龙里 18785446130 ★ 云岩区办证大厅楼下代办点 13908515453 ★ QQ 2606408746

● 贵阳市南明区非诚勿扰餐饮店遗失食品经营许可证副本JY25201020148335。 ● 贵阳市南明区非诚勿扰餐饮店遗失食品经营许可证副本JY25201020148335。 ● 本人乔冠莉，身份证号码522526198801260429，遗失大西南·富力中心二期负1-403商铺合同，特此声明。 ● 贵州胜鹏慧人力资源服务有限公司，法定代表人由张正明变为樊耀，原法人章，财办章5201131029654 遗失声明作废。 ● 贵州汤臣首席餐饮文化管理有限公司遗失开户许可证，开户银行：重庆银行贵阳云岩支行；开户核准号：J7010020312301，声明作废。

线上办理广告请扫码关注——**贵阳广告通**

贵阳日报帮您“传情达意”  
结婚、庆生、贺寿等重大时刻表达您的心意，全城见证。  
● 咨询电话：0851-85813858